
 

 

                                      Αθήνα, 30  Ιανουαρίου 2026 

            ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

                               ΝΠΔΔ 

Αριθμ. Πρωτ.  

Προς : Φαρμακευτικοί Σύλλογοι της Χώρας 

 

Θέμα: «Αναστολή της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων ασφαλισμένων ΥΠΕΘΑ 

από 1-2-26» 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Σας αποστέλλουμε συνημμένη  την επιστολή του ΠΦΣ  προς τον Υπουργό Εθνικής 

Αμύνης κ. Νικόλαο Δένδια, με κοινοποίηση στη Διεύθυνση Υγειονομικού του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, κατόπιν ομόφωνης απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου στη συνεδρίαση της 27ης 

Ιανουαρίου 2026 για την αναστολή της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων στους 

ασφαλισμένους του ΥΠΕΘΑ από την 1η Φεβρουαρίου 2026. 

Όπως θα διαπιστώσετε από το περιεχόμενο της σχετικής επιστολής, οι αρμόδιες 

υπηρεσίες του ΥΠΕΘΑ τελικά δεν μερίμνησαν για την επιτακτική εφαρμογή από 

1ης/1ου/2026 των προβλεπόμενων ηλεκτρονικών “κοφτών”, με αποτέλεσμα τα 

φαρμακεία να συνεχίζουν να εκτελούν συνταγές φαρμάκων υψηλού κόστους μέσω 

ΕΟΠΥΥ, ακόμη και για σκευάσματα τα οποία, βάσει του ισχύοντος νομικού πλαισίου, 

δεν επιτρέπεται να εκτελούνται από τα φαρμακεία μας. 

Το αποτέλεσμα αυτής της σοβαρής διοικητικής παράλειψης εκ μέρους του ΥΠΕΘΑ 

είναι ότι κατά τη διάρκεια των τακτικών ελέγχων των συνταγών ΥΠΕΘΑ μέσω του 

ΕΟΠΥΥ, υπάρχει ορατός ο κίνδυνος να επιβληθούν περικοπές με αναγωγές, οι οποίες 

οδηγούν σε απώλειες χιλιάδων ευρώ για τα φαρμακεία καθώς πρόκειται για φάρμακα 

υψηλού  κόστους. 
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Είναι αυτονόητο ότι η άγνοια, η αδράνεια, η αδιαφορία των αρμόδιων υπηρεσιών του 

ΥΠΕΘΑ για την έγκαιρη εφαρμογή των ηλεκτρονικών ελέγχων δεν μπορεί και δεν 

πρέπει να μετακυλίεται στα φαρμακεία μας, με την επιβολή δυσβάστακτων και άδικων 

οικονομικών περικοπών. Το παράλογο της υπόθεσης είναι η πρόταση της Δ/νσης 

Υγειονομικού του Υπ. Εθνικής Αμύνης να θέσει ο ΕΟΠΥΥ τις συνταγές αυτές εκτός 

πληρωμής ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να υποβληθούν ξανά μόνο από τα συμβεβλημένα 

φαρμακεία τα οποία εκτελούσαν συνταγές ασφαλισμένων ΥΠΕΘΑ μέχρι 31/12ου ! 

Το ερώτημα που τέθηκε από τον Π.Φ.Σ. είναι πως θα αποζημιωθούν όλα τα 

φαρμακεία που δεν ήταν συμβεβλημένα και εκτέλεσαν συνταγές με ΦΥΚ του 

ΥΠΕΘΑ μέσω του ΕΟΠΥΥ τον Ιανουάριο, και η  απάντηση που δόθηκε ήταν ότι 

δεν μπορούν να εξοφληθούν. 

Ζητήθηκε από τη Διοίκηση του Π.Φ.Σ. για να επιλυθεί το πρόβλημα η έγγραφη 

διαβεβαίωση ότι : 

1. Θα εφαρμοστούν άμεσα από 1η Φεβρουαρίου αυτοματοποιημένοι έλεγχοι ώστε να 

εμποδίζουν την εκτέλεση συνταγών με Φάρμακα Υψηλού Κόστους μέσω του 

ΕΟΠΥΥ 

2. Θα αποζημιωθούν όλα τα φαρμακεία που εκτέλεσαν συνταγές με ΦΥΚ του ΥΠΕΘΑ 

τον Ιανουάριο, μέσω του ΕΟΠΥΥ  

Επειδή όμως παρόλες τις προφορικές δεσμεύσεις τους ότι γραπτώς θα αποδεχθούν 

τα παραπάνω, πράγμα που δεν έχει γίνει μέχρι τις 14:00 σήμερα, υλοποιούμε την 

απόφαση του ΔΣ του Π.Φ.Σ. περί αναστολής της επι πιστώσει χορήγησης 

φαρμάκων από την 1η Φεβρουαρίου 2026, ως μέτρο θεσμικής και οικονομικής 

προστασίας του κλάδου και σαν απάντηση στους παραλογισμός της Δ/νσης 

Υγειονομικού του ΥΠΕΘΑ.  

Σήμερα το βράδυ 21:00 θα συγκληθεί έκτακτη Γενική Συνέλευση των Πρόεδρων της 

χώρας προκειμένου να συζητηθούν οι τρόποι αντίδρασης  και  αποτελεσματικής 

περιφρούρησης της αναστολής της επί πιστώσει χορήγησης φαρμάκων με ζητούμενο 

την ενιαία στάση όλων των συναδέλφων καθώς και πρόσθετα μέτρα προστασίας των 

φαρμακείων από αυθαίρετες περικοπές. 

Η ενότητα και η συλλογική στάση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για τη διασφάλιση 

της βιωσιμότητας και της αξιοπρέπειας του φαρμακείου. 



 

 

Με Εκτίμηση, 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                        Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΑΛΤΑΣ                        ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 

 

 


